



团结协作谋发展 勇于担当促和平

习近平出席金砖国家领导人第十五次会晤并发表重要讲话,强调以金砖责任应对共同挑战,以金砖担当开创美好未来

一瓶水的清凉 一座城的温度

泉州街头设了63处“爱心饮水点”,“夏日送清凉·请喝一瓶水”公益行动在晋江已开展了6年……为夏日里的一线劳动者送去清凉;而爱心人士也纷纷为饮水点捐水,传递自己的爱心

福建日报
记者 柳小玲

虽已处暑,泉州街头依旧骄阳似火,烈日炎炎下,快递员、外卖员、环卫工、园林工人等户外劳动者仍穿梭在大街小巷里,为市民生活提供更多便利。

8月23日,记者从泉州鲤城区总工会获悉,今年夏天,辖区内的9个户外劳动者驿站、63处“爱心饮水点”,均配备了消暑饮料和降温用品,为新业态新就业群体和户外劳动者送去高温下的关怀。

今年盛夏,“夏日送清凉·请喝一瓶水”公益行动在火热的晋江再次如约而至。这场公益活动,自2018年开始,至今已经持续开展了6年,让高温下劳动者免费喝水,送出最“清凉”的爱。6年来,累计送出爱心水超40万瓶。

一瓶水的清凉,一座城的温度。人们用无声的行动,汇聚成强大的慈善暖流,温润着一座城,温暖着城中人。



环卫工人来爱心格子铺赠水点喝水

爱心冰柜有水喝 户外劳动者免费

8月23日,记者随机走访了泉州古城内的两处户外劳动者驿站,了解使用情况。

鲤城区鲤中街道升文社区户外劳动者驿站位于西街527号。平日里,这里主要服务快递员、外卖员、网约车司机、环卫工人等新业态新就业群体和户外劳动者们。记者见到,驿站内部宽敞干净,配备有微波炉、烤箱、冰箱、洗手池、饮水机、应急医药箱等服务设施。

记者在一处角落看到一台爱心冰柜,冰柜内一摞摞矿泉水整齐摆放,供户外劳动者免费取用。冰柜上

写着“免费喝”“冷饮补给,随取随用”,还写有“环卫工人、交警巡警、快递骑手、外卖骑手、公交司机、城管人员:酷暑高温,感谢你们对这个城市的付出”等信息。

社区工作人员向记者介绍道,不少快递员、外卖员每天骑车经过西街时,都会快速从冰柜里取出一瓶冰矿泉水,几口下肚后,继续忙订单。“爱心冰柜启用以来,有很多善心人会捐赠矿泉水,社区每天都会安排志愿者补充矿泉水,确保他们有水喝。”升文社区居委会相关负责人介绍道。



爱心饮水点

请喝一瓶水清凉一站 6年送出水超40万瓶

8月11日中午,在位于晋江罗山街道社店社区的常乐基“清凉一站”赠水点,外卖骑手吕聪龙停好电动车,从爱心冰箱里取出一瓶水一饮而尽,随后进店取餐,又骑上电动车风驰电掣地送餐……整个过程不到2分钟。外卖小哥吕聪龙,成为今年“夏日送清凉·请喝一瓶水”公益行动第10万人次的受益者。

从7月11日入伏开始,第六届“夏日送清凉·请喝一瓶水”公益行动再次掀起爱心热潮,一瓶瓶爱心水汇聚涓涓善意,给高温下劳动者送去夏日清凉。行动开始两周,便收到爱心水超30万瓶,一个

月便送出超10万瓶。

2018年夏天,“请喝一瓶水”公益行动共送出爱心水超2万瓶,让上万名高温下劳动者感受到了这个社会给予的关爱。6年间,“请喝一瓶水”公益行动从未停下脚步……据不完全统计,6年来,“夏日送清凉·请喝一瓶水”公益行动累计送出爱心水超40万瓶,而这个数字还在不断增长。

“我们已经连续两年参与‘请喝一瓶水’公益行动,附近的快递员、外卖员、环卫工人和建筑工人都熟悉这边的‘清凉一站’。”今年,晋江市青阳街道曾井社区的永佳超市老板黄小碧得知外卖员喜欢喝冰水时,

她二话不说,马上把自己店里的冰箱腾了一台出来,直接摆放在门口,给他们送去真正的清凉。

为更好地服务高温下劳动者,每个“清凉一站”赠水点负责人“各显神通”,有靠“吆喝”宣传的,有增设免费奉茶的,有自己供应水的……而每一种,都是为了把爱心的触角延伸到高温下的劳动者身边,让他们能真正喝到“爱心水”。

爱心商家争相设点,爱心企业、个人踊跃捐赠转发……一瓶水,引发的爱心热潮,奔涌不停。公益行动中,这座城市的人用不同的方式传递自己的爱心。

歇歇脚缓缓神 就像在家一样

随后,记者来到位于鲤城区金山社区的户外劳动者驿站内,这里配备的设施同样一应俱全,有空调扇、微波炉、烤箱、碗筷、水杯、雨伞等,平日里,环卫工人们累了、渴了都会进来休息一会,喝水解暑、聊天说笑。

“这个夏天很热,我们

可以进来喝口水休息下,里头还备了藿香正气水等消暑品,就不会那么容易中暑了。”提起驿站,环卫工王阿姨点赞说道,以往她负责附近区域的卫生清扫,累了只能在路边休息下,如今有了这个驿站,可以到这里坐着歇歇脚、缓缓神,就像在

家里一样感觉特别不错。

据介绍,不仅是鲤城,眼下,泉州各地都因地制宜打造个性化服务,进一步拓展户外劳动者驿站的服务范围,为新业态新就业群体和户外劳动者们提供更多暖心服务,让他们感受到“家门口的幸福”。

当罪恶逆流成核 海鲜食品能吃否

日本福岛核污染水排海今日启动,至少持续30年

A08

加快雨污管道改造 营造优美宜居环境

洛江区安吉路、丰海路雨污管道排查改造等攻坚项目正有序推进

A03

暑期档票房创纪录 电影票价“节节高”

一家六口看场电影花了400多元,票价越来越贵被吐槽

A07